



УДК 327

DOI: 10.52575/2687-0967-2024-51-2-496-502

Оригинальное исследование

## Гайана в фокусе латиноамериканской политики администрации Дж. Байдена

Требух А.Д.

Московский государственный университет им. М.В. Ломоносова,  
Россия, 119991, г. Москва, ул. Ленинские горы, 1  
E-mail: [alexandr.trebukh@vandex.ru](mailto:alexandr.trebukh@vandex.ru)

**Аннотация.** Американо-гайанские отношения остаются малоизученными в отечественной и зарубежной научной литературе. В то же время динамика региональной системы и рост влияния стран Латино-Карибской Америки в контексте американо-китайского соперничества определяют актуальность и необходимость уточнения существующего статуса США в этом регионе. В данной работе автором предпринимается попытка охарактеризовать американо-гайанские отношения и оценить роль Гайаны для региональной стратегии Вашингтона на современном этапе при администрации Дж. Байдена. Автор использует сравнительный метод, характеризуя внешнеполитические шаги США в отношении Гайаны при администрациях Д. Трампа и Дж. Байдена. Кроме того, автор пытается проанализировать и определить значение нематериальных факторов и идей, влияющих как на внешнеполитическую стратегию администрации Дж. Байдена, так и на восприятие этими странами друг друга. Автор приходит к выводу, что интенсификация американо-гайанских отношений при администрации Дж. Байдена окажет положительное влияние на обе страны, но в долгосрочной перспективе это не приведет к стратегическому партнерству. Несмотря на возможное снижение внимания к региону в целом с приходом республиканской администрации в 2025-м году, Соединенные Штаты Америки будут наращивать свое экономическое и военное присутствие в Гайане ввиду резко возросшей экономико-стратегической значимости страны.

**Ключевые слова:** Гайана, внешняя политика США, Дж. Байден, США, Латинская Америка

**Для цитирования:** Требух А.Д. 2024. Гайана в фокусе латиноамериканской политики администрации Дж. Байдена. *Via in tempore. История. Политология*, 51(2): 496–502.  
DOI: 10.52575/2687-0967-2024-51-2-496-502

**Финансирование:** Работа выполнена без внешних источников финансирования.

## Guyana in the Focus of J. Biden Administration's Latin American Policy

Aleksandr D. Trebukh

Lomonosov Moscow State University,  
1 Leninskie Gory St., Moscow 119991, Russia  
E-mail: [alexandr.trebukh@vandex.ru](mailto:alexandr.trebukh@vandex.ru)

**Abstract.** U.S.-Guyanese relations remain poorly studied in Russian and foreign scientific literature. At the same time, regional system dynamics and Latin American countries influence rise define urgency of clarification of the U.S. posture in the region in the context of Sino-American competition. The author attempts to characterize U.S.-Guyanese relations and assess Guyana's role for Washington's contemporary regional strategy under current administration of J. Biden. Author implies comparative method evaluating U.S. foreign policy towards Guyana during D. Trump's and J. Biden's administrations. Also, the author tries to analyze and define the value of non-material factors and ideas which influence the U.S. foreign policy strategy under J. Biden administration and countries perception to each other. Author concludes that

the U.S.-Guyanese intensification of relations will make a positive impact on both countries, but it will not lead to a strategic cooperation in the long term. Despite the possible decrease in attention to the region as a whole with the advent of the Republican administration in 2025, the United States of America will increase its economic and military presence in Guyana due to the sharply increased economic and strategic importance of the country.

**Key words:** Guyana, U.S. foreign policy, J. Biden, Latin America, USA

**For citation:** Trebukh A.D. 2024. Guyana in the Focus of J. Biden Administration's Latin American Policy. *Via in tempore. History and political science*, 51(2): 496–502 (in Russian). DOI: 10.52575/2687-0967-2024-51-2-496-502

**Funding:** The work was carried out without external sources of funding.

## Введение

Оставаясь небольшим государством в Латино-Карибской Америке, Гайана, не будучи в сравнении с другими державами столь же влиятельной страной, резко увеличила свое значение, оказываемое на динамику региональной системы международных отношений. Найденные в 2020 году месторождения нефти в стране по подсчетам экспертов могут вывести Гайану на первое место в мире по их запасам на душу населения [Guyana's oil earnings...]. Это, а также глобальное соперничество великих держав, понимаемое нами как противостояние в первую очередь между США и КНР, происходящее не только в военной или экономической сферах, но выходящее за рамки материальных атрибутов власти и влияния, и происходящее и в области идей, идеологий, информационном пространстве [Gaens, Sinkkonen, 2020], способствует изменению внешнеполитического курса США в их отношениях с Гайаной в сторону более интенсивного взаимодействия.

В отечественной научной литературе роль и место Гайаны в международных отношениях рассматривались в работах Я.В. Белозерова [Белозеров, 2020] на примере двусторонних связей с внегеографическими игроками, в том числе и КНР. Д.М. Розенталь [Розенталь, 2011] писал о пограничном споре Гайаны с Венесуэлой, В.Л. Хейфец и С. Хадорич [Хейфец, Хадорич, 2019] упоминали отношение Гайаны к некоторым интеграционным проектам в регионе, экономическое развитие Гайаны рассматривалось С.В. Чиркиным [Чиркин, 2021], а восприятие Гайаны иностранцами охарактеризовано Д.В. Масликовой [Масликова, 2013]. О месте США в нарастающем гайано-венесуэльском конфликте упоминает Г. Панаиотов [Панаиотов, 2024].

Зарубежные исследователи уделяли внимание внешнеполитической стратегии США в англоговорящих странах Карибского бассейна, куда входит и Гайана [Chaitram, 2020], влиянию президентских выборов на американо-гайанские отношения [Ellis, 2023], определяли роль «Саммита Америк» для стран ЛКА [Maihold, 2022]. Исследователи также касались вопроса о роли американских нефтедобывающих корпораций в Гайане [Moran, Bluher, 2019] и месте США в территориальных спорах Гайаны и Венесуэлы [Padula et al., 2023].

## Объект и методы исследования

Объектом исследования являются американо-гайанские отношения, а предметом исследования – роль Гайаны в политике администрации Дж. Байдена в странах Латино-Карибской Америки. Наша работа призвана восполнить недостаток исследований по теме американо-гайанских отношений на современном этапе. Автор использует контент-анализ, а также сравнительный метод с целью характеристики динамики внешнеполитического курса при администрации Д. Трампа и Дж. Байдена. Источниковую базу исследования составили документы Государственного департамента США, документы стратегического планирования администрации Дж. Байдена и Д. Трампа, статистическая информация агентства по международному развитию США и данные о международной торговле от Обсерватории экономической сложности. Цель работы – проанализировать восприятие Гайаны администрацией Дж. Байдена и определить значение этой страны для латиноамериканской внешнеполитической стратегии 46-го президента Соединенных Штатов Америки.



## Результаты и их обсуждение

Придя к власти в США, администрация Дж. Байдена получила «наследство» в виде последствий достаточно спорных решений администрации бывшего президента, в том числе на латиноамериканском направлении. Повестка Д. Трампа «America First» и внешнеполитический курс его администрации в Латинской Америке не могли не сказаться и на американо-гайанских отношениях. В первую очередь стоит отметить суть подхода команды Д. Трампа, полагавшего экономическую безопасность США национальной безопасностью [Trump doctrine: Economic...]. И действительно, в части экономических отношений между США и Гайаной в период президентства Д. Трампа отмечался рост американского экспорта и положительное торговое сальдо до 2020 года, когда экспорт из Гайаны вырос в 7 раз в сравнении с 2019 годом, а Джорджтаун начал продавать найденные нефтяные запасы [United States – Guyana...]. В заслугу команде Д. Трампа стоит записать активизацию политики в области здравоохранения, в частности по линии USAID. В Гайане основной статьей помощи были средства на борьбу с ВИЧ и СПИД [Chaitram, 2020]. Тем не менее экономическая помощь при администрации Д. Трампа в отношении Гайаны сокращалась [Chaitram, 2020].

Меркантилистский подход со стороны Д. Трампа в отношении Гайаны лишь слегка изменился под конец его президентского срока, когда в ходе политического кризиса в Гайане со стороны США были наложены санкции на «подрывающих демократию лидеров» [US Imposes restrictions...]. По выражению госсекретаря М. Помпео, «недемократическая траектория Гайаны опасна как для ее жителей, так и для полуширья в целом» [US Imposes restrictions...]. Тем не менее ни о каком продвижении ценностей демократии и либеральных норм как стратегических целях не упоминалось и в выпущенной в конце срока правления Д. Трампа «многолетней стратегии США в Карибском бассейне до 2020 года» [U.S. – Caribbean 2020...].

Таким образом, есть основания утверждать, что, несмотря на объявленную Трампом борьбу с негативным влиянием КНР в мире, идеологический компонент в двусторонних отношениях и попытки укрепить демократические ценности в Гайане были оставлены в угоду исключительно меркантилистскому подходу. Частично последствия такого курса привели Гайану к интенсификации контактов с КНР. В то же время прочные ожидания Джорджтауна в отношении США даже при сокращении финансовой поддержки из Вашингтона не переориентировали страну сколь радикально на интеграцию с КНР.

Внешнеполитическая стратегия Дж. Байдена сконцентрирована вокруг тезиса о глобальном соперничестве великих держав, в первую очередь между США и КНР. Как известно, КНР воспринимается как государство-ревизионист, пытающееся подорвать установленный в понимании и представлении Вашингтона глобальный либеральный порядок путем использования авторитарных практик и распространения коррупционных схем [National Security Strategy...]. Эти практики и коррупционные схемы, как представляет администрация Дж. Байдена, в конечном счете разрушают нормы демократического устройства стран и обществ, в том числе и в странах Латино-Карибской Америки [National Security Strategy...].

В двусторонних отношениях между США и Гайаной произошли изменения, связанные с новым восприятием со стороны Вашингтона этой страны. Так, например, Государственный департамент США в опубликованной интегрированной стратегии по стране (Integrated Country Strategy) в отношении Гайаны в 2022 году выделяет её как точку бифуркации в региональной системе, что связано с найденными в 2020 году новыми месторождениями нефти. Своими стратегическими целями США полагают укрепление двусторонних отношений и поддержку демократических институтов, которые с учетом бурного роста страны, «рудиментов» авторитарного прошлого и попыток внерегиональных акторов укрепить свое влияние в регионе, находятся под угрозой [Integrated Country Strategy..., 2022].

Сравнительный анализ этого документа с выпущенной четырьмя годами ранее этим же ведомством стратегией показывает, что она не только увеличилась на 9 страниц, но в ней появились такие термины, как «разнообразие», «инклузивность», «демократические

ценности» и «американские ценности», чего не наблюдалось в предыдущем документе [Integrated Country Strategy..., 2022]. Кроме того, Госдепартамент США видит своей задачей укрепление устойчивости к «авторитарному иностранному влиянию» [Integrated Country Strategy..., 2022]. В то же время в документе 2018 года больший упор сделан на интенсификацию и поддержку экономических связей между США и Гайаной, а вышеуказанные термины отсутствуют полностью [Integrated Country Strategy..., 2018]. Это может служить одним из подтверждений того, что политическое значение Гайаны выросло для США и что нынешняя администрация Белого Дома склонна рассматривать эти отношения через призму распространения либеральных норм и ценностей, которые необходимо защитить в условиях воспринимаемого ими противостояния между авторитаризмом и демократией.

Помимо прочего, при новой администрации Дж. Байдена в Гайану был нанесен визит государственного секретаря США Э. Блинкена, где была проведена встреча на высшем уровне с президентом страны и членами правительства [Secretary Blinken's Travel...]. Кроме него в страну за последние полгода нанесли визиты бывший президент США Б. Клинтон [Former US president Bill Clinton...], госсекретарь при администрации Д. Трампа М. Помпео [Former US Secretary...], группа военных представителей Пентагона [US Defense officials...], командующий ВВС Южного командования США Э. Петтус [U.S. Air Force Southern...], заместитель помощника министра обороны США по делам западного полушария Д. Эрриксон [Readout of Deputy...]. Визит впервые в истории американо-гайанских отношений нанёс и нынешний директор ЦРУ У. Бёрнс [Guyana – Head of US CIA...].

В конце июля 2023 года в Гайане начались военные учения под эгидой Южного Командования ВС США «Tradewinds», которые Гайана принимает в третий раз с их основания в 1984 году (и второй раз с начала второго десятилетия XXI в.), куда в это же время был нанесен визит главой Южного командования ВС США Л. Ричардсон, которая также встречалась с руководством страны и вела переговоры о необходимости укрепления двустороннего партнерства в военной сфере [US SOUTHCOM Commander...]. Более того, в 2023 году совместные военные учения проводились в сентябре [U.S. Army, Guyana...] и в декабре [US to hold military...] на фоне прямых угроз со стороны правительства Венесуэлы о необходимости военного захвата одной из частей Гайаны. Вероятно, такое внимание со стороны администрации Дж. Байдена к этой латиноамериканской стране связано с восприятием идеи о том, что уцелевшая в ходе политического кризиса 2020 года [Crisis deepens in Tiny...] демократическая система с учетом возникшего «ресурсного проклятия» в виде обнаружившихся огромных запасов нефти может спровоцировать внешние силы дестабилизировать обстановку в стране и лишить власти лояльный Вашингтону хрупкий режим Джорджтауна.

На такой подход влияет и восприятие США со стороны жителей Гайаны. Так, согласно исследованию института Вандербильта, в 2021 году в Гайане было зафиксировано доверие 81 % опрошенных гайанцев в отношении США – наивысший показатель среди всех стран ЛКА [Pulse of Democracy...]. Такое восприятие друг друга формирует не только взаимные ожидания, но и подталкивает Вашингтон и Гайану к практикам совместного взаимодействия, которые в конечном счете формируют нормы о необходимости двустороннего сотрудничества на демократических принципах.

Наконец, администрация Дж. Байдена смогла сменить на посту посла США в Гайане Линч С.Э. на Териот Н.Д., чьей номинации добивалась с 2022 года [Nicole D. Theriot confirmed...]. Вероятно, такое решение было принято исходя из необходимости ротации сотрудников дипломатического представительства, и хоть пока рано делать выводы о новой кандидатуре, можно отметить, что при Линч С.Э. расходы со стороны этого ведомства для Гайаны до 2023 года с небольшими переменами росли, а средства шли в основном на поддержку гражданского общества, развитие электоральных институтов и на сокращение дезинформации, составив в 2022 \$1.7 млн, показав рост с 2021 года более чем в 4 раза [U.S. Foreign Assistance...]. Это может объясняться «пересменкой» в Белом Доме и возобновлением финансирования стран по линии USAID со стороны команды Дж. Байдена после пренебрежения этим предыдущей администрацией США. Таким образом, администрация



Дж. Байдена признает важность нематериальных и информационных факторов, влияющих на настроения масс, и готова вновь тратить средства для поддержания положительного для США нарратива против «дезинформации», под которой, как мы полагаем, может подразумеваться любое информационное присутствие СМИ «стран-ревизионистов».

### Заключение

Подводя итог, стоит отметить, что идеологический компонент во внешнеполитическом курсе администрации Дж. Байдена в отношении Гайаны играет существенную роль, и его команда продолжит как финансирование программ по развитию демократии, так и продвижение либерально-демократических, «американских» ценностей в этой стране, особенно с учетом американо-китайского соперничества, происходящего в том числе между идеями демократии и авторитаризма. Краткий сравнительный анализ курсов двух президентов США в отношении этой страны показал существенные различия и не дает оснований утверждать, что у команды Дж. Байдена сохраняется какая-либо преемственность идеям предыдущей администрации.

Повышенное внимание США к Гайане в последние годы, вероятно, пойдет на пользу двусторонним отношениям ввиду интенсификации сотрудничества в различных сферах, поддержит хрупкое после электорального кризиса 2020 года государство и правящий режим и сохранит доверительное отношение гайанцев к Вашингтону. В то же время найденные крупные запасы нефти на территории Гайаны и активизация внерегиональных игроков в странах ЛКА, в том числе России и Китая, открывают для этой страны новые возможности для более независимого, диверсифицированного и pragmatичного внешнеполитического курса. Однако это несет и риски эскалации напряженности с соседней Венесуэлой, открыто претендующей на одну из провинций Гайаны. Угроза со стороны Венесуэлы даёт США повод навязать Джорджтауну более тесное сотрудничество в военно-технической сфере, а также даёт возможность использовать региональные институты для осуждения агрессивных притязаний правительства Венесуэлы.

Несмотря на возможное снижение внимания к региону в целом с приходом республиканской администрации в 2025-м году, Соединенные Штаты Америки будут наращивать свое экономическое и военное присутствие в Гайане ввиду резко возросшей экономико-стратегической значимости страны.

Этой рукописью автор стремился лишь кратко охарактеризовать существующее американо-гайанское сотрудничество при администрации Дж. Байдена и восполнить дефицит работ, посвященных этой теме. Будущие исследования могут быть направлены на более детальный анализ отдельных сфер взаимодействия США и Гайаны на современном этапе.

### Список источников

- Crisis Deepens in Tiny Guyana, the World's Newest Petro State, The New York Times, 06.03.2020, URL: <https://www.nytimes.com/2020/03/06/world/americas/Guyana-election.html> (accessed: 12.09.2023).
- Former US President Bill Clinton to Visit Guyana to Address Forum. Jamaica Observer. 24.03.2024. <https://www.jamaicaobserver.com/2024/03/24/former-us-president-bill-clinton-visit-guyana-address-forum/> (accessed: 15.04.2024).
- Former US Secretary of State on a Visit to Guyana. Loop. 08.01.2024. <https://caribbean.loopnews.com/content/former-us-secretary-state-visit-guyana> (accessed: 15.04.2024).
- Guyana – Head of US CIA Pays Visit to Country for the First Time. The New York Carib News. 22.03.2024. <https://nycaribnews.com/guyana-head-of-us-cia-pays-visit-to-country-for-the-first-time/> (accessed: 14.04.2024).
- Guyana's Oil Earnings Per Capita by 2025 Could Exceed Qatar, Kuwait and Norway – Expert, OILNOW. <https://oilnow.gy/featured/guyanas-oil-earnings-per-capita-by-2025-could-exceed-qatar-kuwait-and-norway-expert/> (accessed: 11.09.2023).
- Integrated Country Strategy: Guyana, U.S. Department of State. 04.04.2022. [https://www.state.gov/wpcontent/uploads/2022/06/ICS\\_WHA\\_Guyana\\_Public.pdf](https://www.state.gov/wpcontent/uploads/2022/06/ICS_WHA_Guyana_Public.pdf) (accessed: 11.09.2023)



- Integrated Country Strategy: Guyana, U.S. Department of State. 13.09.2018. [https://2017-2021.state.gov/wp-content/uploads/2019/01/ICS-Guyana\\_UNCLASS\\_508.pdf](https://2017-2021.state.gov/wp-content/uploads/2019/01/ICS-Guyana_UNCLASS_508.pdf) (accessed: 12.09.2023).
- National Security Strategy, The White House. 01.10.2022. <https://www.whitehouse.gov/wp-content/uploads/2022/10/Biden-Harris-Administrations-National-Security-Strategy-10.2022.pdf> (accessed: 11.09.2023).
- Nicole D. Theriot Confirmed as US Ambassador to Guyana, Guyana Graphic, 28.07.2023, URL: <https://guyanagraphic.com/politics/nicole-d-theriot-confirmed-as-us-ambassador-to-guyana/> (accessed: 12.09.2023).
- Pulse of Democracy, LAPOP. 2021, URL: [https://www.vanderbilt.edu/lapop/ab2021/2021\\_LAPOP\\_AmericasBarometer\\_2021\\_Pulse\\_of\\_Democracy.pdf](https://www.vanderbilt.edu/lapop/ab2021/2021_LAPOP_AmericasBarometer_2021_Pulse_of_Democracy.pdf) (accessed: 12.09.2023).
- Readout of Deputy Assistant Secretary of Defense Daniel Erikson to Visit Guyana, Suriname. U.S. Department of Defense. 11.02.2024. <https://www.defense.gov/News Releases/Release/Article/3643507/readout-of-deputy-assistant-secretary-of-defense-daniel-erikson-visit-to-guyana/#:~:text=From%20January%208%2D9%2C%20the,security%20leaders%20including%20President%20Dr.> (accessed: 14.04.2024)
- Secretary Blinken's Travel to Trinidad and Tobago and Guyana July 5-6, 2023, U.S. Department of State. 30.06.2023. <https://www.state.gov/secretary-blinkens-travel-to-trinidad-and-tobago-and-guyana-july-5-6-2023/> (accessed: 12.09.2023)
- Trump Doctrine: Economic Security is National Security, FOX News. 18.12.2017. <https://www.foxnews.com/us/trump-doctrine-economic-security-is-national-security> (accessed: 13.09.2023)
- United States – Guyana Bilateral Trade by Products, OEC. <https://oec.world/en/profile/bilateral-country/usa/partner/guy?dynamicBilateralTradeSelector=year2019> (accessed: 13.09.2023)
- U.S. Air Force Southern Commander to Visit Guyana. U.S. Embassy in Guyana. 01.02.2024. <https://gy.usembassy.gov/u-s-air-force-southern-commander-to-visit-guyana/> (accessed: 14.04.2024).
- U.S. Army, Guyana Defence Forces Conduct Training Exercise. U.S. Embassy in Guyana. 05.09.2023. URL: <https://gy.usembassy.gov/u-s-army-guyana-defence-forces-conduct-training-exercise/> (accessed: 15.04.2024).
- U.S. – Caribbean 2020 Multi-Year Strategy, U.S. Embassy in Barbados, The Eastern Caribbean, and the OECS, 02.01.2020. <https://bb.usembassy.gov/u-s-caribbean-2020-multi-year-strategy/> (accessed: 13.09.2023).
- US Defense Officials to Visit Guyana Amid Venezuela Row: Guyanese VP. France 24. 24.11.2023. <https://www.france24.com/en/live-news/20231124-us-defense-officials-to-visit-guyana-amid-venezuela-row-guyanese-vp> (accessed: 15.04.2024).
- U.S. Foreign Assistance by Country, Guyana. USAID. URL: <https://www.foreignassistance.gov/cd/guyana/> (accessed: 17.09.2023).
- US Imposes Restrictions as Pressure Builds on Guyana Leaders, AP. 15.07.2020. <https://apnews.com/d34ad40fb20f2831a1c3ba92e1a4a14c> (accessed: 13.09.2023)
- US SOUTHCOM Commander to Discuss Defence Partnership with Guyana, CARICOM Partners, Guyana Chronicle, 26.07.2023, URL: <https://guyanachronicle.com/2023/07/26/us-southcom-commander-to-discuss-defence-partnership-with-guyana-caricom-partners/> (accessed: 12.09.2023)
- US to Hold Military Exercises with Guyana Amid Border Tensions with Venezuela. France 24. 07.12.2023. URL: <https://www.france24.com/en/americas/20231207-us-to-hold-military-exercises-in-guyana-amid-border-tensions-with-venezuela> (accessed: 15.04.2024).

## Список литературы

- Белозеров Я.В. 2020. Эволюция отношений Гайаны с Индией и КНР. Латинская Америка, (1): 49–62.
- Масликова Д.В. 2013. Гайана глазами иностранцев. Латинская Америка, (10): 54–63.
- Панаиотов Г. 2024. Венесуэла и Гайана: нефтегазовое противостояние в Латинской Америке. Энергетическая политика. <https://energypolicy.ru/venesuela-i-gajana-neftegazovoe-protivostoyanie-v-latinskoj-amerike/regiony/2024/13/11/> (дата обращения: 15.04.2024).
- Розенталь Д.М. 2011. ТERRITORIALНЫЙ спор Венесуэлы с Гайаной: эволюция подходов боливарийцев. Латинская Америка, (10): 55–65.
- Хейфец В., Хадорич С. 2019. Союз южноамериканских наций: туманные перспективы. Мировая экономика и международные отношения, 63 (2): 85–93.
- Чиркин С.В. 2021. Гайана на пути экономической трансформации. Российский внешнеэкономический вестник, (8): 96–107.



- Chaitram S.S.S. 2020. American Foreign Policy in the English-Speaking Caribbean: From the Eighteenth to the Twenty-First Century. Palgrave Macmillan, 158 p.
- Ellis E. 2020. Guyana: Opportunities and Challenges for the United States and the Caribbean Basin. CSIS. <https://www.csis.org/analysis/guyana-opportunities-and-challenges-united-states-and-caribbean-basin> (accessed: 11.09.2023)
- Gaens B., Sinkkonen V. 2020. Great-Power Competition and the U.S. – China Rivalry. FIIA report, 66. 216 p.
- Maihold G. 2022. Amerika-Gipfel mit hemispharischen Divirgenzen, SWP-Aktuell, (42): 1–8.
- Moran A.M., Bluher L. 2019. Venezuela and ExxonMobil Oil Discovery in Guyana. International Affairs Review, 27, (1): 61–69.
- Padula R. et al. 2023. Guyana: Oil, Internal Disputes, the USA and Venezuela. Contexto Internacional. (1): 1–25.

### References

- Belozerov Ya.V. 2020. Evolyuciya otnoshenij Gajany s Indiej i KNR [The Evolution of Guyana's Relations with India and China]. Latinskaya Amerika, 1: 49–62.
- Maslikova D.V. 2013. Gajana glazami inostrancev [Guyana Through the Eyes of Foreigners]. Latinskaya Amerika, 10: 54–63.
- Panaiotov G. 2024. Venesuela i Gajana: neftegazovoe protivostoyanie v Latinskoj Amerike [Venezuela and Guyana: Oil and Gas Confrontation in Latin America]. Energeticheskaya politika. URL: <https://energypolicy.ru/venesuela-i-gajana-nftegazovoe-protivostoyanie-v-latinskoj-amerike/regiony/2024/13/11/> (accessed: 15.04.2024).
- Rozental' D.M. 2011. Territorial'nyj spor Venesuely s Gajanoj: evolyuciya podhodov bolivarjcev [Venezuela's Territorial Dispute with Guyana: The Evolution of the Approaches of the Bolivarians]. Latinskaya Amerika, 10.
- Hejfec V., Hadorich S. 2019. Soyuz yuzhnoamerikanskikh nacij: tumannye perspektivy [Union of South American Nations: Vague Prospects]. Mirovaya ekonomika i mezhdunarodnye otnosheniya, vol. 63, 2: 85–93.
- Chirkin S.V. 2021. Gajana na puti ekonomicheskoj transformacii [Guyana on the Path of Economic Transformation]. Rossijskij vneshneekonomiceskij vestnik, 8: 96–107.
- Chaitram S.S.S. 2020. American Foreign Policy in the English-Speaking Caribbean: From the Eighteenth to the Twenty-First Century. Palgrave Macmillan, 158 p.
- Ellis E. 2020. Guyana: Opportunities and Challenges for the United States and the Caribbean Basin. CSIS. <https://www.csis.org/analysis/guyana-opportunities-and-challenges-united-states-and-caribbean-basin> (accessed: 11.09.2023)
- Gaens B., Sinkkonen V. 2020. Great-Power Competition and the U.S. – China Rivalry. FIIA report, 66. 216 p.
- Maihold G. 2022. Amerika-Gipfel mit hemispharischen Divirgenzen, SWP-Aktuell, (42): 1–8.
- Moran A.M., Bluher L. 2019. Venezuela and ExxonMobil Oil Discovery in Guyana. International Affairs Review, 27, (1): 61–69.
- Padula R. et al. 2023. Guyana: Oil, Internal Disputes, the USA and Venezuela. Contexto Internacional. (1): 1–25.

**Конфликт интересов:** о потенциальном конфликте интересов не сообщалось.

**Conflict of interest:** no potential conflict of interest related to this article was reported.

Поступила в редакцию: 23.04.2024

Received: 23.04.2024

Поступила после рецензирования: 24.05.2024

Revised: 24.05.2024

Принята к публикации: 29.05.2024

Accepted: 29.05.2024

### ИНФОРМАЦИЯ ОБ АВТОРЕ

Требух Александр Дмитриевич, аспирант факультета мировой политики, Московский государственный университет им. М.В. Ломоносова, г. Москва, Россия

[ORCID: 0009-0007-2485-2573](#)

### INFORMATION ABOUT THE AUTHOR

Aleksandr D. Trebukh, Research Student of School of World Politics, Lomonosov Moscow State University, Moscow, Russia